

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ПУТЬ

Орган Советовского района ВКП(б), районного и городского Советов

№ 144 (2525) | Среда, 16 декабря 1942 г. | Цена 10 к.

## БОЛЬШЕ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

**ВЫСОКИЙ** урожай будущего, 1943 года самоотком не приедет. Надо положить для этого много сил и энергии.

Наши поля нуждаются в удобрениях. А возможности позволяют нам иметь их неограниченное количество. В районе насчитывается, например, более 13.000 гектаров торфяных болот. По приблизительным подсчетам можно собрать около 2.000 тонн золы. Пригородные колхозы могут получить из города огромное количество навоза.

Возможности есть—надо их использовать. Сейчас самое подходящее время для заготовки и вывозки удобрений: закончены практически основные работы сельскохозяйственного года; неглубокий снежный покров позволяет транспортировку торфа и навоза на любой участок поля, и т. д.

**С 10 декабря 1942 года** объявлен месячник по заготовке и вывозке местных удобрений. В течение этого периода предстоит решить большую задачу—выполнить годовой план заготовки местных удобрений. А это значит: надо вывезти на поля не менее 90.000 тонн навоза, заготовить и вывезти 30.000 тонн торфа, собрать 500 тонн золы.

Однако, прошедшая первая пятидневка дала плачевные результаты: вывезено 1.300 возов навоза и собрана 1 тонна золы. В целом ряде сельсоветов к заготовке удобрений не приступали совершенно.

Только бездеятельностью руководителей можно объяснить тот факт, что в Пафнатовском сельсовете в течение пяти дней месячника даже не удосужились произвести раскопку болот. Ни один колхоз не начал вывозку навоза, сбор золы, куриного помета. В дополнение ко всему этому—Пафнатовский сельсовет грубо нарушает указания XII пленума обкома ВКП(б) о выделении с 1 декабря на вывозку местных удобрений не менее 20 процентов рабочих лошадей и нужного количества крупного рогатого скота.

Дальше такое положение терпеть нельзя. Все внимание—заготовке местных удобрений! Во что бы то ни стало наверстать упущенное в ближайшие же дни, работать четко по графику и выполнять план изо дня в день. Все удобрения вывезем на поля, обеспечим получение высокого урожая будущего, 1943 года!

## МЕХА, ШУБЫ, ВАЛЕНКИ

В Людо-Шипове, Бокосовского сельсовета, хорошо идет сбор теплых вещей для фронтовиков. Крестьянин Андрей Арсентьевич Градусов сдал бойцам барашковый мех. Колхозник Яков Парамонович Гладышев сдал шубу и валенки.

## В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

### ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК И ПОТЕРИ ПРОТИВНИКА

#### I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

За время наступления наших войск под Сталинградом с 19 ноября по 11 декабря захвачено у противника: самолетов—105, танков—1.510, орудий разных калибров—2.134, минометов—1.714, счетверенных зенитных установок—28, пулеметов—4.175, противотанковых ружей—311, автоматов—свыше 2.000, снарядов—4.196.000, патронов—свыше 20.000.000, автомашин—7.306, мотоциклов—1.385, радиостанций—52, кабеля телефонного—522 километра и другое военное имущество.

К исходу 11 декабря количество плененных увеличилось на 6.400 человек. Всего за время боев с 19 ноября по 11 декабря взято в плен 72.400 солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 ноября по 11 декабря нашими войсками уничтожено 632 самолета противника, из них 353 транспортных самолета, 548 танков, 934 орудия разных калибров, 1.946 пулеметов, 1.386 автомашин.

За это же время под Сталинградом противник потерял только убитыми более 94.000 солдат и офицеров, из них четыре пятых немцы, остальные румыны.

#### II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

За время боев с 25 ноября по 11 декабря на Центральном фронте нашими войсками захвачено: танков—194, орудий разных калибров—550, пулеметов—1.053, винтовок—около 7.000, снарядов—до 300.000, патронов—7.126.000, автомашин—920, радиостанций—58, складов разных—43.

За это же время захвачено в плен 2.100 немецких солдат и офицеров.

Нашими войсками уничтожено более 200 самолетов противника, 416 танков, 541 орудие, более 1.000 минометов, 1.230 пулеметов, 850 автомашин.

По неполным данным, за время боев на Центральном фронте немцы потеряли только убитыми свыше 75.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## Построим мощную эскадрилью самолетов „Валерий Чкалов“

1.000.000 рублей—вклад колхозников района

На 15 декабря колхозники нашего района собрали на постройку самолетов свыше миллиона рублей. Из них на текущий счет в госбанк сдано 470 тысяч рублей.

Впереди идут колхозы Хвостиковского сельсовета, давшие 148 тысяч рублей, Бортновского 82.300 рублей, Пафнатовского—50.400 рублей и Богоявленского—70 тысяч рублей.

Отстают колхозы Заскочихинского, Хахальского, Ларионовского, Кондратьевского и Дмитриевского сельсоветов.

Актив этих сельских советов еще недостаточно развернул массово-разъяснительную работу среди колхозников.

### 17.000 РУБЛЕЙ НАЛИЧНЫМИ

В Дьяковском колхозе «По заветам Ленина» на постройку эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» собрано 17 тысяч рублей. Председатель колхоза тов. Витускин внес наличными 2.000 рублей, 62-летний Василий Иванович Жарнов и учительница Софья Александровна Дельфонцева—по 1.000 рублей.

Такую же сумму внесли колхозники: Василий Васильевич Опарышев, Иван Петрович Марыжанин, Александр Спиридонович Макаров, Василий Ипатьев и многие другие.

Всего колхозники решили дать на постройку самолетов не менее 20.000 рублей.

Н. К.

### ВЗНОС ТРАКТОРИСТОВ

На постройку мощной эскадрильи самолетов «Валерий Чкалов» трактористы Семеновской МТС дают 32.000 рублей и 10.800 рублей уже внесли наличными в первый день. Бригады т. т. Соснин и Охлопков внесли по 1.500 рублей

каждый, тов. Быстров—1.000 рублей, тов. Жарнов—800 рублей. По 1.000 рублей внесли трактористы Коршунова, Дмитриев и Смирнов. Тракторист Семен Кузнецов внес 500 рублей.

Д. Масленников.

# От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ДЕКАБРЯ

В течение 14 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях. За 13 декабря в районе Сталинграда уничтожено 42 немецких самолета, из них 33 транспортных самолета.

13 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 45 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 4 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

В заводском районе Сталинграда наши части, действуя штурмовыми группами, очистили от немцев несколько ДЗОТ'ов и сильно укрепленный опорный пункт противника. Уничтожено более 150 немецких солдат и офицеров. На северной окраине города наши артиллеристы разрушили 6 вражеских ДЗОТ'ов и 7 блиндажей, подавили огонь артиллерийской и 3 минометных батарей.

Северо-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенный бой с противником. В течение дня разбито до 40 вражеских ДЗОТ'ов, рассеяно и частью уничтожено до батальона немецкой пехоты. На одном участке наши артиллеристы отбили атаку танков противника. Уничтожено 3 немецких танка. На другом участке бойцы Н-ской части предприняли разведку боем. Ворвавшись в окопы противника, они истребили до роты гитлеровцев и захватили их оружие.

Юго-западнее Сталинграда пехота и танки противника возобновили контратаки наших позиций. Ценою больших потерь им удалось несколько потеснить наши подразделения. В этом бою советские бойцы истребили до 1.000 вражеских солдат и офицеров, уничтожили 11 танков и 7 самоходных орудий.

На Центральном фронте наши войска вели наступательные бои и на отдельных участках отбивали контратаки противника. В районе Западного Ржева немецкая пехота, под прикрытием танков, атаковала подразделение, где командиром тов. Струголина. Наши танкисты стремительно ворвались в боевые порядки немцев и отсекали пехоту от танков. В коротком бою гитлеровцы потеряли 200 человек убитыми, 11 танков, 3 орудия, 9 минометов и 4 пулемета. Через некоторое время противник бросил в бой 30 танков. Артиллеристы под командованием тов. Морозова подпустили вражеские танки на близкое расстояние и стали в упор расстреливать их. Немцы пытались обойти зону обстрела. Артиллеристы быстро переменили позиции и снова нанесли огневой удар вражеским машинам. Потеряв окончательно 15 танков и несколько сот солдат и офицеров, гитлеровцы отступили.

ли части гали бой по уничтожению блокированных немецких гарнизонов.

Южнее Воронежа наши подразделения предприняли разведку боев и овладели несколькими высотами, имеющими важное тактическое значение. Пытаясь восстановить положение, противник неоднократно переходил в контратаки. Все контратаки гитлеровцев были отбиты с большими для них потерями. В этом бою советские бойцы истребили до 600 вражеских солдат и офицеров и до 200 гитлеровцев взяли в плен. Захвачено 11 пулеметов, много винтовок и патронов.

Северо-восточнее Туапсе в районе одной высоты наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед. На поле боя осталось до 200 вражеских трупов. Огнем нашей артиллерии уничтожено 2 артиллерийских и 2 минометных батарей противника.

Украинские партизаны нанесли удары по железнодорожным коммуникациям немецко-фашистских захватчиков. На днях в результате активных действий партизаны полностью парализована работа крупного железнодорожного узла. Во время этой операции взорваны 2 стальных моста, один длиной 290 метров и второй длиной 235 метров. Разгромлен ряд железнодорожных станций, разрушены пути и много мелких мостов. Кроме того, партизаны пустили под откос 5 паровозов, несколько десятков вагонов, сожгли склад горючего и ряд других складов. Советские патриоты захватили у противника трофеи.

В районе Сталинграда захвачен в плен командир 1-го дивизиона 241 немецкого полка противовоздушной обороны майор Курт Кюллер. Пленный заявил: «На многочисленных фактах я убедился, что германское министерство пропаганды никогда не придерживается истины в сообщениях о военных действиях. Наши сводки всегда стремятся произвести шумный эффект, ошоршить доверчивых людей сенсациями и ввести их в заблуждение. Поэтому я не верю официальным сводкам немецкого командования. Я знаю, что эти сводки составляются не для информации о действительном положении дел на фронте, а для того, чтобы скрыть правду. Но как не скрывать, а все знают, что потери германской армии чрезвычайно велики. Это заметно в каждом городе, в каждой небольшой деревушке и даже в каждой семье».

Из Греции сообщают об участвовавших подразделениях итальянские гарнизоны. В первых числах декабря греческие партизаны совершили вылет на порт Керкира и истребили 47 итальянцев. В районе города Фивы патриоты обстреливали из пулеметов итальянскую колонну. Убито и ранено свыше 50 оккупантов.

# МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

## Вывезли на поля 345 возов навоза

Дружно вышли на сбор местных удобрений колхозники Хвостиковского колхоза имени Сталина. За первые дни месячника вывезено на поля 345 возов навоза, собрано большое количество птичьего помета. Колхозница Софья Николаевна Масленникова одна собрала птичьего помета 6 центнеров. Во всех бригадах начался сбор золы и других удобрений.  
Н. Л.

## Перевыполним план

Объявленный месячник по заготовке и вывозке местных удобрений члены нашего колхоза встретили с большим родушеванием. С первого же дня мы начали вывозку навоза. На участке под посевы 1943 года уже вывезли 284 воза. Постоянно звеня вышли на сбор золы, фекалий и куриного помета.

Наш колхоз поставил перед собой задачу план заготовки удобрений не только выполнить, но и значительно перевыполнить.

К. Штарова,  
бригадир Дьяковского колхоза.

## ВЫВОЗЯТ НАВОЗ НА ШЕСТИ ЛОШАДЯХ

С 1 декабря на вывозке навоза и других местных удобрений в Кондратьевском колхозе "Рассвет" работает 6 лошадей. Они вывезли 200 возов навоза.  
М. Верина.

## БОЛЬШЕ СРЕДСТВ НА НУЖДЫ ОБОРОНЫ

Остались считанные дни до нового года.

В этот оставшийся период необходимо с максимальной настойчивостью, большевистской напористостью подтянуть отстающие участки финансово-бюджетной работы в районе, чтобы эти самые успешно завершить хозяйственный год и завоевать первенство в области по мобилизации средств.

На 14-е декабря квартальный план по мобилизации средств выполнен на 84 процента, а план госдоходов и того меньше—всего на 55 процентов. Для обеспечения выполнения плана мобилизации средств к 20 декабря необходимо ежедневно давать не менее 85 тысяч рублей, а по линии госдоходов—270 тысяч рублей.

Это потребует огромного напряжения сил и в первую очередь у финработников и работников советов, ибо в их работе много существенных недостатков.

По городу Семенову план мобилизации средств третьего квартала не был выполнен, а



В ответ на выступление товарища Сталина молодой слесарь Н-ского завода (где директором тов. Симачев Д. К.) М. Стрельцов выполняет по 4 нормы. На снимке: тов. Стрельцов за окончательной сборкой авиабомб.

Фото Б. Пушкина  
Фотохроника ТАСС



Действующая армия. Сталинград. На снимке: минометчики подразделения старшего лейтенанта Горунова ведут огонь.

Фото Э. Евзарикина  
Фотохроника ТАСС

## Четко выполняют свои обязательства

Кустари Семеновской артели «Быстрая пятилетка» четко и добросовестно выполняют свои социалистические обязательства. За дни подведены итоги социалистического соревнования за ноябрь, артель месячный план выполнила на 126,3 процента.

Особенно высокой производительности труда в ноябре добились рабочие лыжного цеха. Мастер тов. Лебедев месяч-

ное задание выполнил на 163 процента, тов. Голубев—на 133 процента, тов. Соболев на 125 процентов. Значительно перевыполнили задание столяры Опарышев и другие.

Красильщица Поляктова месячное задание выполнила на 193 процента, Сироткина на 170 процентов, Сергеева на 142 процента.

З. Пылаева

## План выполнен досрочно

Семеновский леспромхоз досрочно выполнил план дровозаготовок за второе полугодие. Вместо 18.000 кубометров лесосорубы и возчики, на месяц раньше срока, дали 20.000 кубометров дров.

В ответ на доклад вожды товарища Сталина работники лесной промышленности обязались дать до конца года дополнительно 6.000 кубометров.

А. Бассон,  
директор леспромхоза.

четвертый квартал на 1-е декабря выполнен только лишь на 61 процент. Недомка за частными лицами составляет 83 тысячи рублей, военного налога не собрано 36 тысяч, подоходного—22 тысячи рублей. Исполком горсовета почему то мирится с такими фактами и не принимает действенных мер по ликвидации недоимки.

Безусловно, терпеть подобное положение в условиях войны нетерпимо и преступно. Надо поднять весь актив, провести собрания по улицам и добиться взыскания недоимки до 20 декабря сего года.

Весьма плохо поставлена работа по проверке организаций по правильному удержанию и своевременности перечисления налогов в бюджет. Займовая работа в ряде предприятий города запущена, допущен значительный отсев, а старший бухгалтер леспромхоза тов. Шляпников даже не знает о состоянии охвата подпиской на лесопунктах.

Доходы бюджета города выполняются еще плохо и осо-

бенно по коммунальным предприятиям. Вместо настойчивой борьбы за каждый рубль дохода они ходят в райфо и исполком за ссудой, так как нечем финансировать социально-культурные мероприятия.

На селе имеется значительная недоимка по сельхозналогу. Особенно она велика по Ларионовскому, Хахальскому, Зяменковскому сельсоветам, где налоговыми агентами тт. Дашков, Яшина и Шибанин. Задача налоговых агентов в кратчайший срок ликвидировать недоимку налогов.

Госдоходы—одни из решающих участков мобилизации средств. Поэтому т. т. Петрушин и Воронины обязаны буквально в ближайшие дни организовать проверку всех предприятий, добиться ликвидации недоимки по местным доходам, денежной и натуральной плате МТС, потребовать от торгующих организаций и, в частности, райпостребсоюза безусловного выполнения товарооборота.

Руководители до конца года обязаны принять все меры, чтобы бюджет сельсовета по доходам был выполнен на 100 процентов по каждому доходу.

## ДОСТОИННО ОТВЕЧАЮТ СВОЕМУ ВОЖДЮ

Октябрьский доклад товарища Сталина вызвал новую волну трудового подъема на предприятиях Семеновского райпромкомбината. Коллективы ответили своему вождю выполненными производственными планами. В ноябре промкомбинат дал 117,6 процента общего задания, а по продукции широкого потребления—106,8 процента.

Самых высоких показателей добились в ноябре швейная мастерская, дав 176,9 процента. Годовой план она выполнила раньше срока на 6 месяцев. Теперь мастерская выпускает продукцию сверх плана.

Успешно справился с выполнением плана гончарный завод. Он годовую программу выполнил за 7 месяцев. Ноябрьское задание завод выполнил на 170 процентов.

Хороших результатов добились рабочие лесозавода. Программа ноября выполнена ими на 130 процентов, а план IV квартала—на 75 процентов. Лучшие люди завода—станочники циркульной пилы т. т. Майорова и Короткова систематически выполняют по полторы нормы. Столяр Беруков месячное задание выполнил на 160 процентов. Исключительных успехов добился мастер столярного цеха тов. Румяцев. Он выполнил в этом месяце два плана.

Отстающее предприятие в системе райпромкомбината—Осиновский посудостроительный завод (директор тов. Просолов). Несмотря на все возможности перевыполнить задание, завод месячную программу выполнил только на 88,6 процента.

Наша задача—подтянуть отстающие предприятия и добиться досрочного выполнения годового задания.

Ю. Ипатова,  
заместитель управляющего райпромкомбинатом.

всему источнику, и чтобы были профинансированы все социально-культурные мероприятия. План мобилизации средств каждый совет должен выполнить досрочно, к 20 декабря.

Сейчас проходит предартельная подготовка к исчислению военного налога на 1943 год. Задача налоговых агентов, аппарата полностью выявить и учесть на 1 января 1943 года всех плательщиков в районе. Руководители предприятий этот период должны максимально использовать на выполнение производственных планов, планов накоплений, а бухгалтера в 1 января 1943 года должны выполнить перед бюджетом все обязательства, а к концу года расчеты с бюджетом по всем налогам привести в состояние полного расчета.

Успешным выполнением производственной программы 1942 года, планов мобилизации средств и госдоходов дадим нашей стране, герсической Красной Армии дополнительные источники товаро-материальных ценностей и средств для разгрома гитлеровских мерзавцев.

В Товочкин,  
заведующий райфо.

## Обзор иностранных телеграмм

(с 11 по 14 декабря)

\* ГИТЛЕР ИЩЕТ КОЗЛОВ ОТПУЩЕНИЯ. \* ОЖЕСТОЧЕННЫЕ НАЛЕТЫ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ НА ИТАЛИЮ

◆ Год назад Красная Армия опрокинула планы Гитлера, разгромила немецкие полчища под Москвой и отбросила их далеко от советской столицы. Немцы сами потом признавали, что их армия была в тот момент на грани катастрофы. Гитлер поспешил свалить тогда вину за провал своих планов на немецких генералов. Он снял с поста главнокомандующего германскими вооруженными силами генерала Вrauchича и сам назначил себя на этот пост.

После того, как и в этом году военные планы Гитлера провалились, он снова ищет козла отпущения. Пытается опять с себя ответственность за поражение германской армии под Сталинградом и на Центральном фронте, Гитлер снова, как и в прошлом году, хочет спрятаться за спины своих генералов. Он снова сместил со своих постов многих генералов, в том числе начальника генерального штаба германской армии Дальдера.

Новым начальником генерального штаба назначен ближайший друг начальника гестапо и войск СС—Гимлера—генерал Фейтцлер. Его назначение свидетельствует о том, что Гитлер стремится усилить надблюдение гестапо над внешним офицерством армии.

◆ Авиации союзников предстоит свои опустошительные налеты на итальянские города. С 23 октября по 13 декабря на Италию было совершено 16 налетов. Особенно ожесточенной бомбардировке подверглись крупнейшие портовые и промышленные центры Италии: Неаполь, Турин, Генуя, Милан. В Генуе и Неаполе, являющихся главными стоянками итальянского флота, сильно повреждены все портовые сооружения и ряд стоявших на якоре кораблей. В Милане и Турине разрушены целые районы.

Население в панике бежит из городов. Вместе с другими жителями из Турина бежало много пожарников и лиц, занятых в противовоздушной обороне города. С 14 декабря закрываются все школы Италии. Паника приняла настолько широкий размер, что угрожает всей работе промышленности.

Муссолини, призывавший прежде гражданское население к эвакуации, вынужден был издать декрет, карающий рабочих смертной казнью за самовольное оставление предприятий. Железные дороги объявили, что будут выдавать билеты только по специальным разрешениям властью.

Население Италии крайне устало от войны. Во время бомбардировок города толпа на улицах кричала: «Мы хотим мира!» (ТАСС).

Ответственный редактор  
Г. А. КОМАРОВ.